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ATA Nº. 009/2022 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos 
quinze dias do mês de março de 2022. A sessão teve início a hora regimental , estando 
presentes os vereadores: NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, EDUARDO LUIZ PARRON, 
LEANDRO ALVES ZUIN, ANDRÉ OLIVEIRA, A YRES TADEU BERTAZZO, JOSÉ ANTÔNIO 
DE SOUZA BRITES, ELENICE FERREIRA DE OLIVEIRA e JOSÉ APARECIDO DA SILVA 
BONFIM. O Presidente NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS em nome de DEUS e da 
Justiça declarou aberta a sessão, agradeceu a presença de todos e determinou a leitura da Ata 
n.º 008/2022 que após lida foi aprovada por unanimidade. Em seguida passou-se para o 
Expediente. No Expediente foi lido Ofício n.º 044/2022 emitido pelo Executivo Municipal 
encaminhando respostas aos ofícios emitidos pelos vereadores: José Aparecido, Elenice 
Ferreira, Eduardo Luiz e José Antônio Brites. Foi lido ofício n.º 053/2022 emitido pelo 
Executivo Municipal que em sua íntegra encaminha o Projeto de Lei n.º 014/2022 com a 
seguinte súmula: "Dispõe sobre o que proíbe o ingresso ou permanência de pessoas 
utilizando capacetes ou qualquer tipo de cobertura que oculte a face nos 
estabelecimentos comerciais, públicos ou privados e dá outras providencias" . Foram 
lidos os pareceres da Comissão de Justiça e Redação, pareceres da Comissão de Finanças e 
Orçamento, e pareceres da Comissão de Obras e Serviços Públicos referentes a todos os 
Projetos de Lei que seguirão para a votação na Ordem do Dia. Findo o período de Expediente 
passou-se para a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia foi colocado em discussão em seguida 
levado a primeira votação o Projeto de Lei n.º 005/2022 com a seguinte súmula: "Dispõe 
sobre abertura de crédito adicional especial por excesso de arrecadação, inclusão no 
PPA 2022-2025, LDO 2022 e LOA 2022, no valor de R$ 173.399,66 (cento e setenta e três 
mil e trezentos e noventa e nove reais e sessenta e seis centavos), destinados a atender 
despesas para dar continuidade à implantação de um Parque Urbano, e dá outras 
providências". Não houve discussão. Levado a votação foi aprovado em primeira votação por 
unanimidade pelos vereadores presentes. Foi colocado em discussão em seguida levado a 
primeira votação o Projeto de Lei n.º 006/2022 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre 
abertura de crédito adicional especial por superavit financeiro, inclusão no PPA 2022-
2025, LDO 2022 e LOA 2022, no valor de R$ 22.080,12 (vinte e dois mil e oitenta reais e 
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doze centavos), destinado a atender despesas com investimento e dã outras 

provídênclaa". Não houve discussao. Levado a votação foi aprovado em primeira votação por 

unanimidade pelos vereadores presentes. Foi colocado em discussão em seguida levado a 

primeira votaçao o Projeto de Lei· n.º 007/2022 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre 

abertura de crédito adicional especial, inclusão no PPA 2022-2025, LDO 2022 e LOA 

2022, no valor de R$ 287.500,00(duzentos e oitenta e sete mil e quinhentos reais), 

destinados a atender despesas para execução do convenio n.0 921198/2021 firmado 

entre o munícípio de ltaguajé e o Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento

MPA/CAIXA para aquisição de máquinas e equipamentos Agrícolas, e dá outras 

providências". Não houve discussão. Levado a votação foi aprovado em primeira votação por 

unanimidade pelos vereadores presentes. Foi colocado em discussão em seguida levado a 

primeira votação o Projeto de Lei n.º 008/2022 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre 

abertura de crédito adicional especial por superavit financeiro, inclusão no PPA2022-

2025, LDO 2022 e LOA 2022, no valor de R$ 83.215,06 (OITENTA E TRES MIL E 

DUZENTOS E QUINZE REAIS E SEIS CENTAVOS) para inclusão de despesas no 

orçamento vigente, e dá outras providências". Não houve discussão. Levado a votação foi 

aprovado em primeira votação por unanimidade pelos vereadores presentes. Foi colocado em 

discussão em seguida levado a primeira votação o Projeto de Lei n.0 009/2022 com a seguinte 

súmula : "Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial por superávit financeiro e 

excesso de arrecadação, inclusão no PPA 2022-2025, LDO 2022 e LOA 2022, no valor de 

R$ 2.256,61 (dois mil e duzentos e cinquenta e seis reais e sessenta e um centavos) 

destinados a atender despesas com a devolução de saldo de convenio e dá outras 

providências". Não houve discussão. Levado a votação foi aprovado em primeira votação por 

unanimidade. pelos vereadores presentes Foi colocado em discussão em seguida levado a 

primeira votação o Projeto de Lei n.º 010/2022 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre 

abertura de crédito adicional especial por superavit financeiro e excesso de 

arrecadação, inclusão no PPA 2022-2025, LDO 2022 e LOA 2022, no valor de R$ 2.780,44 

(dois mil setecentos e oitenta reais e quarenta e quatro centavos) destinado a atender 

despesas com a devolução de saldo de convenio e dá outras providências". Não houve 

discussão. Levado a votação foi aprovado em primeira votação por unanimidade pelos 

vereadores presentes. Foi colocado em discussão em seguida levado a primeira votação o 

Projeto de Lei n.0 011/2022 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre abertura de crédito 

adicional especial por superavit financeiro e excesso de arrecadação, inclusão no PPA 

2022-2025, LDO 2022 e LOA 2022, no valor de R$ 1.204,40 (um mil e duzentos e quatro 

reais e quarenta centavos), destinado a atender despesas com a devolução de saldo de 
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convenio e dá outras providências". Não houve discussão. Levado a votação foi aprovado 

em primeira votação por unanimidade pelos vereadores presentes. Foi colocado em discussão 

em seguida levado a primeira votação o Projeto de Lei n.º 012/2022 com a seguinte súmula: 

"Dispõe sobre abertura de crédito adicional especial por superavit financeiro e excesso 

de arrecadação, inclusão no PPA 2022-2025, LDO 2022 e LOA 2022, no valor de R$ 

571,02 (quinhentos e setenta e um reais e dois centavos), destinado a atender despesas 

com a devolução de saldo de convenio e dá outras providências". Não houve discussão. 

Levado a votação foi aprovado em primeira votação por unanimidade pelos vereadores 

presentes. Foi colocado em discussão em seguida levado a primeira votação o Projeto de Lei n.º 

013/2022 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre a aplicabilidade do art. 9°, §2º e 3° da Emenda 

Constitucional n.0 103/2019 - Reforma da Previdência - quanto aos segurados do Instituto de 

Previdência do município de ltaguajé - IPREMI e dá outras providencias". Não houve discussão. 

Levado a votação foi aprovado em primeira votação por unanimidade pelos vereadores 

presentes. Finda a Ordem do Dia passou-se para as Explicações Pessoais. A vereadora 

Elenice Ferreira de Oliveira saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, saudou as 

pessoas que acompanham a esta reunião através da página da Câmara Municipal no 

Facebook, em seguida relatou que esteve em Curitiba entre os dias nove a onze deste mês 

participando de uma capacitação para Mulheres sob o tema "Política Pública para Mulheres". 

Falou da importância da mulher na vida pública, da falta de respeito com a mulher e também 

sobre a necessidade de implantar o Conselho da Mulher nesta cidade. Pediu ao secretariado 

desta Casa para que enviasse ofício ao Executivo Municipal pedindo para que fosse contratada 

um psicólogo para atender em tempo integral. Pediu também que fosse incluído o pedido pela 

contratação de um médico neuropsicólogo. Falou sobre seu pedido para que fosse implantado 

a obrigatoriedade de usuários tirarem o capacete antes de entrarem em estabelecimentos 

comerciais. Relatou o medo vivido por atendentes do comércio quando pessoas usando 

capacete não identificados entram em um comércio. Pediu ao secretário Renato Souza que 

identifique e mova esforços no sentido de reparar a iluminação pública de alguns locais na 

cidade. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador José Aparecido da Silva Bonfim 

saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, saudou as pessoas que acompanham a esta 

reunião através da página da Câmara Municipal no Facebook, em seguida agradeceu aos 

secretários Cleber Monfré e Renato Souza por atenderem aos pedidos da população a eles 

repassados. Relatou que será implantado iluminação de LED também nos super postes. 

Agradeceu o atendimento sobre o pedido de abertura de uma rua em uma área nas 

proximidades da saída para Colorado. Pediu ao secretário de obras que mova esforços no 

sentido de reparar algumas lâmpadas queimadas ao longo da cidade. Em seguida agradeceu e 



/ 

I CÂMARA MUNICIPAL DE ITAGUAJÉ 
ESTADO DO PARANÁ 

CNPJ 74.163.718/0001-35 www.cmitaguaje.pr.gov.br 

ÉS LUPION, 555 - FONE (44) 3332-1174- FAX (44) 3332-1126 - CEP 86.670-000 - ITAGUAJÉ -PARANÁ 

se despediu. O vereador José Antônio de Souza Brites saudou a todos, saudou ouvintes da 

Loreto FM, saudou as pessoas que acompanham a esta reunião através da página da Câmara 

Municipal no Facebook, em seguida pediu a presidência desta Casa que enviasse ofício a 

Copel pedindo explicações e atenção aos vários problemas de queda de energia constante em 

nossa cidade. Falou que este problema já tem causado prejuízo aos usuários do sistema de 

energia. Relatou que será pago a partir deste mês os valores corretos referentes ao adicional 

de insalubridade. Avisou que os valores retroativos serão pagos em outra oportunidade. Em a 

parte, permitido ao vereador Ayres Tadeu o mesmo questionou se o pagamento será sobre o 

salário base de cada um ou sobre o valor do salário mínimo. De volta ao vereador José Brites 

o mesmo esclareceu dizendo que o adicional será pago sobre o salário base de cada servidor. 

Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador André Oliveira saudou a todos, saudou 

ouvintes da Loreto FM, saudou as pessoas que acompanham a esta reunião através da página 

da Câmara Municipal no Facebook, em seguida parabenizou e agradeceu aos secretários 

Cleber Monfré e Renato Souza por terem atendido ao pedido por troca da cobertura na escola 

Fábio Dias. Parabenizou a todos servidores do Centro de Educação Infantil pelo excelente 

atendimento as crianças, bem como restruturação na cobertura do prédio, preocupação com a 

climatização das salas de aula e reforma do refeitório. Pediu para que as Indicações feitas 

nesta Casa fossem atendidas ou justificadas caso não atendidas. Em a parte permitido ao 

vereador José Brites o mesmo falou que seria necessário uma reunião com o prefeito para 

apresentar o que a câmara vem fazendo para atender ao executivo quando há urgência, bem 

como cobrar o atendimento do que está sendo solicitado através de ofícios e indicações. De 

volta ao vereador André Oliveira o mesmo falou entende a correria mas é preciso ser atendido 

assim como esta Casa atende às necessidades do Executivo. Lembrou que a solicitação por 

respeito a entrada no comércio sem capacete foi fruto de sua Indicação há muito tempo em 

outra legislatura. Por estes motivos, faz-se necessário a atuação do executivo em pelo menos 

dizer quando um determinado pedido será atendido. Em seguida agradeceu e se despediu. O 

vereador Eduardo Luiz Parron saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, saudou as 

pessoas que acompanham a esta reunião através da página da Câmara Municipal no 

Facebook, em seguida saudou a todos que acompanham a esta reunião através da Rádio 

Loreto FM. Agradeceu ao presidente pelos pedidos de informações solicitadas e atendidas. 

Pediu ao Executivo Municipal para que mova esforços no sentido de dispor de atendimento no 

Centro de Educação Infantil a partir das sete horas da manhã, horário este que facilita a vida 

cotidiana das mães que trabalham a partir das sete e meia. Pediu ao secretário de obras que 

de atenção especial na limpeza pública de nossa cidade. Relatou que uma cidadã o procurou 

para relatar o aparecimento de duas cobras dentro de sua residência, bem como infestação por 
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ratos. Explicou que esta cidadã reside ao lado de um terreno baldio e por sinal, abandonado 

quanto ª sua conservação e limpeza. Relatou que escola de educação especial, APAE de 

ltaguajé, por meio de seu corpo de dirigentes, pediram para que fosse fomentada a 

possiblidade de implantação de energia fotovoltaica em sua sede com o apoio da Prefeitura 

Municipal. Pediu então ao presidente desta Casa que estude esta possiblidade junto ao 

Executivo Municipal. Apresentou suas condolências a seus familiares pelo falecimento de 

Antônio Girino, seu cunhado e cidadão criado em nossa cidade. Em seguida agradeceu e se 

despediu. O vereador Ayres Tadeu Bertazzo saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, 

saudou as pessoas que acompanham a esta reunião através da página da Câmara Municipal 

no Facebook, em seguida apresentou suas condolências aos familiares do vereador Eduardo 

Parron. Falou que os encargos a respeito do Projeto de Lei n.0 013/2022 irão acarretar mais 

despesas a Prefeitura Municipal. Parabenizou ao prefeito por resolver o problema do 

pagamento do adicional de insalubridade e lamentou os servidores que tempos atrás e tiveram 

seus direitos encerrados. Pediu aos servidores que não procurem assessoria jurídica para este 

fim , uma vez que há boa vontade por parte do prefeito em resolver esta situação. Apresentou 

sua satisfação em trabalhar nesta legislatura, em paz e com harmonia, onde todos trabalham 

para o bem da população que os elegeu. Em seguida agradeceu e se despediu. O presidente 

Nivaldo Francisco dos Santos pediu ao vice-presidente Ayres Tadeu Bertazzo para que 

assumisse a presidência para que pudesse falar como vereador. O vereador Nivaldo 

Francisco dos Santos saudou novamente a todos em seguida parabenizou ao cidadão Hélio 

Parron Ferrara pela confecção de materiais didáticos que contam nossa história. Parabenizou 

desde a boa vontade de criar bem como o empenho com nossa história por nossa gente. Em à 

parte, permitido ao vereador Eduardo Parron o mesmo parabenizou ao trabalho de seu primo. 

Em à parte permitido ao vereador Nivaldo Francisco o mesmo parabenizou a cidadã Nilze 

Brandão por estar representando uma escola com preços populares para nossa gente. 

Apresentou alguns cursos disponíveis. De volta ao seu posto de presidente, nada mais 

havendo a tratar, o presidente agradeceu a presença e a audiência de todos e em nome de 

Deus e da justiça declarou encerrada a sessão. Eu Alessandro Silva Dias que secretariei os 

trabalhos, redigi a presente Ata que após lida e aprovada vai assinada pelo Presidente e 

demais vereadores presentes. 

Presidente - NIVALDO FRANCISCO DOS SANTO : ~ -;--~- - -- -.. 
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Vice-Presidente-A YRES TADEU BERT AZZD Ú -c 
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10 Secretário - RONALDO RIBEIRO: 

2º Secretário - LEANDRO ALVES ZUIN: 

Vereador - ANDRÉ OLIVEIRA: 

Vereador -EDUARDO LUIZ PARRON: 

Vereadora -ELENICE FERREIRA DE OLIVEIRA: fu~ 
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Vereador - JOSE ANTONIO DE SOUZA BRITES: /l J / /- / / ( 

Vereador - JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM: 
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